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PROCESSO SELETIVO PARA CONTRATAÇÃO DE  
 

BOLSISTA ESTAGIÁRIO 
 

 
DATA DA REALIZAÇÃO: 24 de março de 2013. 
 

HORÁRIO PREVISTO: 9h às 12h. 
 

 

ORIENTAÇÕES GERAIS 

 Confira se a impressão do caderno de prova está legível.  

 Preencha com seu nome e RG no espaço indicado abaixo, na capa deste caderno. 

 Verifique se as informações impressas no gabarito estão corretas. Em caso de 

divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

 Este caderno é composto por 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha, 

subdivididas em 04 (quatro) alternativas de resposta – A, B, C, D – dessas somente 

uma deverá ser assinalada como correta. 

 Preencha e assine corretamente o gabarito, de acordo com as instruções, utilizando 

somente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 

 O gabarito não será substituído em caso de marcação errada ou rasura. 

 O caderno de prova deverá ser entregue ao fiscal juntamente com o gabarito. 

 O caderno de prova será publicado no site www.educacaoassis.com.br. 

 O tempo máximo de duração da prova é de 3 horas. 

 Somente será permitida a sua retirada da sala após 1 hora de prova. 

 Os dois últimos candidatos deverão permanecer em sala de aula para o fechamento 

do envelope com os gabaritos. 

 
TAL  

Nome do Candidato         RG 

 

 

 
 

AGUARDE A AUTORIZAÇÃO PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

http://www.educacaoassis.com.br/


 

CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS 
 

1. Leia o poema a seguir e responda: 

O ÚLTIMO POEMA 

Assim eu quereria meu último poema 

Que fosse terno dizendo as coisas mais simples e menos intencionais  

Que fosse ardente como um soluço sem lágrimas 

Que tivesse a beleza das flores quase sem perfume 

A pureza da chama em que se consomem os diamantes mais límpidos 

A paixão dos suicidas que se matam sem explicação. 

                                                                                                 (MANUEL BANDEIRA) 

Neste texto, ao indicar as qualidades que deseja para o "último poema", o poeta 

retoma dois temas centrais de sua poesia. Um deles é a valorização da 

simplicidade; o outro é: 

A) a verificação da inutilidade da poesia diante da morte. 

B) a coincidência da morte com o máximo de intensidade vital. 

C) a capacidade, própria da poesia, de eliminar a dor. 

D) a autodestruição da poesia em um meio hostil à arte. 

 

02. Manolito está relatando a Mafalda o seu sucesso com a Matemática.                     

No decorrer da conversação, percebemos que ele 

A) não entendeu a pergunta feita por Mafalda. 

B) repetiu a informação dada em nome da clareza e da concisão do pensamento. 

C) credita seu sucesso na Matemática também às outras disciplinas. 

D) repetiu a informação dada para esquivar-se de fornecer informações negativas. 

 



 

03. As orações a seguir têm o mesmo tipo de predicado, EXCETO: 

 

A) Você acha certo isso? 

B) Já nasceu rico. 

C) A casa estava fechada. 

D) Chamei-lhe muitas vezes de ladrão. 

 

 

04.  Assinale a alternativa em que tenha ocorrido ERRO de concordância nominal. 

 

A) Encerrado as inscrições, apuraram o número de candidatos. 

B) Seguem juntos os recibos. 

C) Junto à moça ficavam os cães. 

D) É proibida a entrada de estanhos. 

 

 

05.  Indique a alternativa CORRETA com relação à concordância verbal. 

 

A) Quais de vós cometeu o maior pecado? 

B) Falta três segundos para o término da partida. 

C) Fui eu quem pagou as despesas. 

D) Mais de cem pessoas foi testemunha do assalto. 

 

 

06.  Assinale a alternativa INCORRETA com relação à regência nominal. 

 

A) Ele era residente na Rua Progresso. 

B) Sempre fui apaixonado com ela. 

C) Era preferível morrer a ceder a seus impulsos. 

D) Minha falta à escola foi satisfatoriamente justificada. 

 

07. Das frases abaixo, apenas uma está correta, quanto à crase. Assinale-a: 

  

A) Devemos aliar a teoria à prática. 

B) Daqui à duas semanas ele estará de volta. 

C) Puseram-se à discutir em voz alta. 

D) Dia à dia, a empresa foi crescendo. 

 

08. Assinale a alternativa CORRETA quanto à grafia.  

 

A) degladiar 

B) vigir 

C) suscinto 

D) discrição 

 



09. Assinale a alternativa que NÃO apresenta encontro consonantal. 

 

A) assoalho 

B) supermercado 

C) admissão 

D) objetivo  

 

 

10. “Porque ele é que fala gostoso o português do Brasil”. 

O pronome relativo que se refere:  

 

A) a português. 

B) a fala gostoso. 

C) a ele. 

D) à língua. 

 

11. “… que eu não entendia bem.” 

Se pluralizarmos a palavra eu, do verso acima, teremos a forma verbal 

 

A) entenderíamos. 

B) entendíamos. 

C) entendemos. 

D) entenderemos. 

 

 

12. Dadas as frases: 

I. Os jornais, os livros, a boca do povo, tudo traz a vida. 

II. Faz anos que macaqueamos a sintaxe lusíada. 

III. O problema são as pessoas fofoqueiras. 
 

Considerando as normas de concordância, concluímos que: 
 

A) apenas I e II estão corretas. 

B) apenas I e III estão corretas. 

C) apenas II e III estão corretas. 

D) todas as frases estão corretas. 

 

 

13. Observe as frases: 

I. Há bastantes informações sobre o português. 

II. Hoje, há menas pessoas falando bem o português. 

III. É necessário aprendizagem da língua materna. 
 

Quanto às regras de concordância, concluímos que 
 

A) todas estão incorretas. 

B) apenas I e II estão incorretas. 

C) apenas I está incorreta. 

D) apenas II está incorreta. 

http://qivoce.com/prova-de-portugues-03-para-treinamento/


 

14. Se ele ___________, não ____________ de rogado, ___________ que não os 

receberei.  

A) vier - te faças - dize-lhe 

B) vir - te faças - diz-lhe 

C) vier - te faz - diz-lhe 

D) vir - te faça - dizer-lhe 

 

15. Há erro de grafia na palavra na opção: 

 

A) beneficência - exceção - excesso  

B) atrazado - cansaço - xícara 

C) hesitar - excitar - exílio  

D) pretensioso - sarjeta - xampu  

 

 

16. Assinale a alternativa em que há ERRO no uso do acento indicativo de crase.  

 

A) O leitor dedicava-se à leitura de crônicas.  

B) O cronista dava preferência às crônicas de estilo mais elaborado.  

C) O texto da crônica lembrava-lhe à sua infância.  

D) O cronista produzia seus textos à tardinha.  

 

 

17. Marque onde há um vocábulo que não se completa corretamente com a(s) 

letra(s) ao lado: 

 

A) __ibóia ; ultra__e ; pa__em ; lambu__em (j)  

B) e__pectativa ; ri__a ; e__pontâneo ; prete__to (x) 

C) efetu__ ; camp__ão ; p__nico ; arr__piar (e)  

D) adole__ente ; di__iplina ; re__isão ; ob__eno (sc)  

 

 

18. Use as palavras ou expressões sugeridas. Assinale a alternativa que preenche 

convenientemente as lacunas.  
 

Havia muita gente _______ do viaduto. (embaixo - a baixo)  

Ele não sabe _____ o viu, mas tem certeza de que não foi na rua. (onde - aonde)  

_______ de dez oradores falando ______ de poluição. (acerca - há cerca)                    

_______ saíste, eu também saí. (mau - mal) 

 

A) embaixo - onde - há cerca - acerca - mal  

B) a baixo - onde - acerca - há cerca - mal  

C) a baixo - aonde - há cerca - há cerca - mau  

D) embaixo - aonde - acerca - acerca - mau  



 

 
19. Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das orações 
abaixo: 
 
I - Vossa Excelência já ________________ as novas leis? 
II - Mais de um professor ________________ às aulas. 
III - Os necessitados _______________ nós. 
IV - Fui eu quem ___________ esse livro. 
 
A) apresentou - faltou - somos - comprei 

B) apresentamos - faltou - sois - comprou 

C) apresentou - faltou - somos - comprou 

D) apresentou - faltaram - somos - comprei 

 

 

20. Assinale a opção em que o texto foi transcrito com erro de concordância. 

 

A) Seja qual for a forma adotada para controle global sobre as forças globais, não 

pode ser uma cópia ampliada das instituições democráticas desenvolvidas nos 

primeiros séculos da história contemporânea.  

 

B) Tais instituições se fizeram na medida do Estado nacional - que era então a 

totalidade social maior - e são particularmente pouco aptas para ampliação em uma 

escala global.  

 

C) O Estado nacional também não era uma hipérbole dos mecanismos 

comunitários, mas, pelo contrário, era o produto final de formas radicalmente  

novas de convivência humana, assim como a solidariedade social.  

 

D) O Estado nacional, que finalmente proporcionou a tão procurada resposta aos 

desafios da "primeira secessão", surgiram apesar dos obstinados defensores das 

tradições comunitárias e mediante progressiva erosão das já débeis e diminutas 

soberanias locais. 

 

 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA  

 
 

21. Carlos trabalha como DJ e cobra uma taxa fixa de R$ 100,00, mais R$ 20,00 

por hora, para animar uma festa. Daniel, na mesma função, cobra uma taxa fixa de 

R$ 55,00, mais R$ 35,00 por hora. Calcule o tempo máximo de duração de uma 

festa, para que a contratação de Daniel não fique mais cara que a de Carlos 

 

A) A duração máxima da festa será de 2h 50min. 

B) A duração máxima da festa será de 3h 00min. 

C) A duração máxima da festa será de 3h 10min. 

D) A duração máxima da festa será de 4h 27min. 

 



 

 

22. Às 8 horas de certo dia, um tanque, cuja capacidade é de 2 000 litros, estava 

cheio de água; entretanto, um furo na base desse tanque fez com que a água por 

ele escoasse a uma vazão constante. Sabendo que às 14 horas desse mesmo dia 

o tanque estava com apenas 1 760 litros, determine após quanto tempo o tanque 

atingiu a metade da sua capacidade total. 

 

A) O tanque atingirá a metade de sua capacidade após 11 horas. 

B) O tanque atingirá a metade de sua capacidade após 13 horas. 

C) O tanque atingirá a metade de sua capacidade após 25 horas. 

D) O tanque atingirá a metade de sua capacidade após 72 horas.  

 

 

23. Nas feiras de artesanato de Belém do Pará, é comum, no período natalino, a 

venda de árvores de natal feitas com raiz de patchouli. Um artesão paraense 

resolveu incrementar sua produção investindo R$ 300,00 na compra de matéria-

prima para confeccioná-las ao preço de custo de R$ 10,00 a unidade. Com a 

intenção de vender cada árvore ao preço de R$ 25,00, quantas deverá vender para 

obter lucro? 

 

A) O artesão deverá vender mais de 20 árvores para obter lucro. 

B) O artesão deverá vender mais de 32 árvores para obter lucro. 

C) O artesão deverá vender mais de 10 árvores para obter lucro. 

D) O artesão deverá vender mais de 25 árvores para obter lucro. 

 

 

24. Determine a função que representa o valor a ser pago após um desconto de 

3% sobre o valor x de uma mercadoria. 

 

A) 0,88x  

B) 0,97x 

C) 0,55x  

D) 0,74x 

 

 

25. Determine a área a ser desmatada de uma região de 200 km² de floresta 

Amazônica, considerando que os órgãos de defesa do meio ambiente permitiram 

derrubar somente 5% da região citada 

 

A) deverá desmatar somente 80 km² da região. 

B) deverá desmatar somente 30  km² da região. 

C) deverá desmatar somente 50 km² da região. 

D) deverá desmatar somente 10 km² da região. 

 

 

 

 



 

26. No intuito de reduzir o consumo de energia elétrica mensal das residências de 

um determinado país, o governo baixou uma medida provisória decretando que 

todos reduzam o consumo de energia em até 15%. Essa medida foi criada para 

que não haja riscos de ocorrerem apagões, em razão da escassez de chuvas que 

deixaram os reservatórios das hidrelétricas abaixo do nível de segurança. Salvo 

que a água é utilizada na movimentação das turbinas geradoras de energia 

elétrica. De acordo com a medida provisória, uma residência com consumo médio 

de 652 quilowatts–hora mensais, terá que reduzir o consumo em quantos 

quilowatts–hora mensal? 

 

A) o consumo médio cairá de 652 para 530,7 quilowatts–hora mensais 

aproximadamente. 

B) o consumo médio cairá de 652 para 350,6 quilowatts–hora mensais 

aproximadamente. 

C) o consumo médio cairá de 652 para 525,9 quilowatts–hora mensais 

aproximadamente. 

D) o consumo médio cairá de 652 para 554,2 quilowatts–hora mensais 

aproximadamente. 

 
 
27. A taxa anual de desmatamento na Amazônia é calculada com dados de 

satélite, pelo Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (INPE), de 1º de agosto de 

um ano a 31 de julho do ano seguinte. No mês de julho de 2009, foi registrado que 

o desmatamento acumulado nos últimos 12 meses havia sido 64% maior do que no 

ano anterior, quando o INPE registrou 4.974 km² de floresta desmatada. Nesses 

mesmos 12 meses acumulados, somente o estado de Mato Grosso foi responsável 

por, aproximadamente, 56% da área total desmatada na Amazônia. De acordo com 

os dados, determine a área desmatada sob a responsabilidade do estado do Mato 

Grosso, em julho de 2008. 

 

A) A área desmatada sob a responsabilidade do estado do Mato Grosso é de               

4.568,12 km².   

B) A área desmatada sob a responsabilidade do estado do Mato Grosso é de          

4.593,18 km². 

C) A área desmatada sob a responsabilidade do estado do Mato Grosso é de                

4.156,15 km².  

D) A área desmatada sob a responsabilidade do estado do Mato Grosso é de                   

6.759,52 km².  

 

 

28. Qual das alternativas é constituída apenas de números primos? 

 

A) 3, 43, 2, 8 

B) 11, 13, 21, 9 

C) 5, 7, 11, 17, 19, 23 

D) 15, 27, 29, 30, 35 

 



 

29. Em uma escola há 800 alunos matriculados, dos quais 60% praticam esportes. 

Desses 60% temos que: 70% praticam futebol, 20% praticam vôlei e 10% fazem 

natação. O número de alunos que   

 

A) praticam futebol é de 336 alunos, praticam vôlei é de 96 alunos, fazem natação 

é de 48 alunos. 

B) praticam futebol é de 400 alunos, praticam vôlei é de 366 alunos, fazem natação 

é de 34 alunos. 

C) praticam futebol é de 640 alunos, praticam vôlei é de 110 alunos, fazem natação 

é de 50 alunos. 

D) praticam futebol é de 639 alunos, praticam vôlei é de 98 alunos, fazem natação 

é de 63 alunos.  

 

 

30. Um jardineiro tem certo número de mudas, inferior a 700. Quando as agrupa de 

6 em 6, de 8 em 8, de 10 em 10 ou de 12 em 12, sempre verifica que restam 5. E 

quando as agrupa de 11 em 11 não resta nenhuma. Quanto ao número de mudas 

podemos afirmar que são: 

 

A) 120   

B) 125 

C) 565 

D) 605 

 

 

31. 10 homens se comprometeram a realizar em 24 dias certa obra. Trabalharam           

6 dias, à razão de 8horas diárias. A fim de acabar a obra 8 dias antes do prazo 

marcado, aumentou-se o número de operários, que passaram a trabalhar todos         

12 horas por dia. De quantos operários foi o acréscimo? 

 

A) 5 

B) 3 

C) 2 

D) 4 

 

 

32. 2/5 dos 3/7 de um pomar são laranjeiras; 4/5 dos 3/4 são pereiras; há ainda 

mais 24 árvores diversas. Quantas árvores há no pomar? 

 

A) 100   

B) 105   

C) 98    

D) 110 

 

 

 

 



 

33. A área de um terreno A é 930m², enquanto a área do terreno B é 1500 m². 

Nessas condições a área do terreno A representa quantos por cento da área do 

terreno B? 

 

A) 55%   

B) 65%   

C) 70%    

D) 62% 

 

 

34. A diferença de idade entre João e sua irmã Maria é de 14 anos. Ao somarmos 

três sétimos da idade de João ao quádruplo da idade de Maria, teremos como 

resultado 149. Quantos anos tem Maria? 

 

A) 21   

B) 27   

C) 35    

D) 38 

 

 

35. A carroceria de um caminhão tem as seguintes medidas internas: 4m de 

comprimento, 2,5m de largura e 0,5m de altura. Essa carroceria está transportando 

uma quantidade de areia que corresponde a 3/5 do seu volume. Quantos m³ de 

areia estão sendo transportados pelo caminhão? 

 

A) 3 m³   

B) 4 m³ 

C) 8 m³ 

D) 9 m³ 

 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS  

 

Para responder as questões de 36 a 41, leia os textos e preencha corretamente         

os campos abaixo: 

36. O __________ promoveu a oferta inicial de suas ações (IPO, na sigla em 

inglês) em maio, na bolsa de valores ____________, em Nova York. Desde então, 

a rede social fundada por ________________ ganhou mais de 100 milhões de 

usuários e ultrapassou _____________ de integrantes. Já o valor de suas ações, 

que começaram a ser negociadas a US$ 38, caiu mais de US$ 10. 

A) Facebook - Nasdaq - Mark Zuckerberg - 1 bilhão  

B) YouTube - Dow Jones - Chad Hurley - 500 milhões  

C) Facebook - Dow Jones - Mark Zuckerberg - 500 milhões 

D) YouTube - Nasdaq - Chad Hurley - 1 bilhão 



 

37. O empresário Marcos Kitano __________, diretor executivo da __________, 

desapareceu no dia 20 de maio. No dia 27, partes do corpo dele foram encontradas 

em Cotia. Após investigação, ________________ confessou que matou e 

esquartejou o marido no apartamento do casal após descobrir uma traição com 

uma __________________. 

 

A) Nakamura - Miojo - Elize Nakamura - garota de programa    

B) Matsunaga - Yoki - Elize Matsunaga - companheira de trabalho  

C) Nakamura - Miojo - Elize Nakamura - companheira de trabalho  

D) Matsunaga - Yoki - Elize Matsunaga - garota de programa 

 

 

38. Romance britânico mais vendido da história, ______________trouxe para o 

papel um fenômeno literário que começou nas prateleiras _________. Chamado de 

“pornô para mamães”, o livro de E.L. James iniciou uma trilogia erótica que inclui 

________________ e _________________. Um filme inspirado nas obras deve 

chegar aos cinemas em 2013. 

 

A) “03 tons de cinza” - reais - “03 tons mais escuros” - “03 tons de clausura” 

B) “50 tons de cinza” - virtuais - “50 tons mais escuros” - “50 tons de liberdade” 

C) “50 tons de cinza” - virtuais - “50 tons mais claros” - “50 tons de liberdade” 

D) “03 tons de cinza” - reais - “03 tons mais claros” - “03 tons de clausura” 

 

39. Fortemente endividados, países europeus como Grécia, ____________ e 

____________ fizeram cortes drásticos em seus orçamentos, provocando 

demissões em massa, cortes de salários e grandes protestos. Na ____________,  

o desemprego bateu recorde e chegou a ____. 

 

A) Alemanha - Inglaterra - Alemanha - 20% 

B) Itália - França - Itália - 30% 

C) Espanha - Itália - Espanha - 25% 

D) França - Inglaterra – França – 22% 

 

40. Está sendo finalizado o inquérito que investiga as causas do incêndio na boate 

____________, em ____________. Ocorrida no dia 27 de janeiro, a tragédia 

vitimou ________________. Estão presos, Elissandro Spohr, o ______________, 

sócio da boate, o vocalista da banda Gurizada Fandangueira, Marcelo de Jesus 

dos Santos, o produtor musical do grupo, Luciano Augusto Bonilha Leão, e o outro 

sócio do estabelecimento, Mauro Hoffmann. Eles são apontados como os principais 

suspeitos pela tragédia. 

A) Kiss - Santa Maria - 241 pessoas - Kiko 

B) Hits - Santa Rosa - 230 pessoas - Kiko 

C) Hits - Santa Maria - 241 pessoas - Chico 

D) Kiss - Santa Rosa - 230 pessoas - Chico 



41. Pouco depois das _________ (horário de Brasília), uma fumaça branca saiu da 

chaminé da Capela Sistina, no ___________, dando à cerimônia de início ao 

anúncio do novo papa. Milhares de católicos mundo afora foram surpreendidos 

com a escolha do ______________Jorge Mario Bergoglio, que escolheu o nome 

religioso de _____________. 

 

A) 12h - Santuário de Aparecida - alemão - Bento XVI  

B) 15h - Vaticano - argentino - Francisco  

C) 18h - Vaticano - italiano - Francisco 

D) 21h - Santuário de Aparecida - brasileiro – Bento XVI  

 
 

42. O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) estabelece em seu artigo 3º que 

a criança e o adolescente gozam de todos os direitos fundamentais inerentes à 

pessoa humana, sem prejuízo da proteção integral de que trata esta Lei, 

assegurando-se-lhes, por lei ou por outros meios, todas as oportunidades e 

facilidades, a fim de lhes facultar o desenvolvimento  

 

A) físico, mental, imoral, material e igualitário  

B) físico, mental, moral, espiritual e social 

C) corporal, psíquico, moral, material e social  

D) corporal, psíquico, imoral, espiritual e social 
 

43. De acordo com o ECA, em seu art. 13, os casos de suspeita ou confirmação de 

maus-tratos contra criança ou adolescente serão obrigatoriamente comunicados a 

(ao): 

A) Delegacia de Polícia da respectiva cidade 

B) Juizado Civil do Menor da vara local 

C) Conselho Tutelar da respectiva localidade 

D) Diretor de Escola a qual estuda a criança ou adolescente 

 
 

44. No artigo 18 do Estatuto da Criança e do Adolescente, constitui que é dever de 

todos velar pela dignidade da criança e do adolescente, pondo-os a salvo de 

qualquer tratamento 

 

I - desumano  

II - violento  

III - aterrorizante 

IV - vexatório  

V - constrangedor 

 

Estão corretas as afirmações: 
 

A) I - II  

B) I - II - III  

C) I - II - III - IV  

D) I - II - III - IV - V  



 

45. Aplicativo utilizado para confeccionar apresentação de slides através do 

computador: 

 

A) Word  

B) Excel 

C) Powerpoint  

D) Clipboard  

 

 

46. O roteamento na rede Internet é uma tarefa executada pelo protocolo: 
 
A) IP  

B) TCP   

C) HTTP   

D) SNMP  

 
 
47. Arial, Times New Roman e Verdana são exemplos de: 

 

A) Seção  

B) Fonte  

C) Arquivo 

D) Parágrafo  

 

48. Cada página WWW possui um endereço único, denominado: 

A) HTTP  

B) IP   

C) URL  

D) DNS  

 

49. A memória principal divide-se basicamente em: 

A) Memória Volátil e Memória de Massa  

B) Memória Magnética e Memória Secundária   

C) Memória Alta e Memória Baixa   

D) Memória RAM e Memória ROM    

 

 

50. A monitoração de tráfego na internet, para efeito de segurança, é realizada por 

sistema denominado: 

 

A) plug-and-play  

B) firewall 

C) backbone    

D) hyperlink    
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GABARITO DE ANOTAÇÃO DO CANDIDATO 
 

QUESTÃO RESPOSTA  QUESTÃO RESPOSTA 

01  26  

02  27  

03  28  

04  29  

05  30  

06  31  

07  32  

08  33  

09  34  

10  35  

11  36  

12  37  

13  38  

14  39  

15  40  

16  41  

17  42  

18  43  

19  44  

20  45  

21   46  

22   47  

23   48  

24   49  

25   50  

 
 


